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Η βαθειά συγκίνηση των Πατρέων στο Φανάρι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Τετρακόσιοι και πλέον Πατρινοί ευρέθησαν στην Βασιλεύουσα 
Πόλη και αειλαμπές Φανάρι, και αισθάνθησαν το δέος και το 
ρίγος το πνευματικό να συγκλονίζει το είναι τους, για τον 
τόπον και τα γεγονότα που έλαβαν χώρα εκεί.

Πρώτον μεν εορτάσθηκε η λαμπρή Επέτειος επί τη συμπληρώσει πεντήκοντα ετών, 
από της εκλογής ως Μητροπολίτου Φιλαδελφείας, του Παναγιωτάτου και 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου (18/12/1973) και δεύτερον υπεγράφη 
επισήμως διά των Πατριαρχικών Σεπτών και Αγίων χειρών και υπό των Συνοδικών 
Αρχιερέων, η Πατριαρχική και Συνοδική Πράξις, κατατάξεως εις τας δέλτους των 
Αγίων, του Αγίου Γερβασίου του Παρασκευοπούλου, του εν Πάτραις, αλλά και του 
Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Αθανασίου του Χαμακιώτου και της Οσίας 
μητρός ημών Γαβριηλίας της Κωνσταντινοπολίτιδος και εν Λέρω τελειωθείσης.
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Την Κυριακή 17/12/2023, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, με την κυριαρχικήν άδειαν και ευλογίαν του Παναγιωτάτου και 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ετελεσε την Θεία Λειτουργία εις τον 
μεγαλοπρεπή και ιστορικόν Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος της μεγαλωνύμου 
Κοινότητος Σταυροδρομίου, όπου η πολυπληθής παρουσία των Πατρινών, εθύμισε 
παλαιές διά τον Ιερόν αυτόν Ναόν, ημέρες.

Τον Σεβασμιώτατον και τους εκ Πατρών Κληρικούς και Λαίκούς, καλωσόρισεν ο 
ευγενής Ιεράρχης του Οικουμενικού Θρόνου και εν Πάτραις ανδρωθείς, 
Μητροπολίτης Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας.

Την Δευτέρα 18/12/2023, άπαντες εκκλησιάσθησαν στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου, όπου εχοροστάτησε ο Παναγιώτατος και Οικουμενικός 
Πατριάρχης και πραγματοποιήθηκε η Τελετή της υπογραφής της Πράξεως 
αγιοκατατάξεως του Αγίου Γερβασίου, του Αγίου Αθανασίου Χαμακιώτου και 
της Οσίας Γαβριηλίας.

Αναγνώσθηκε η Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη, υπογράφηκε από τον 
Παναγιώτατο και τους Συνοδικούς Αρχιερείς, προσκυνήθησαν τα ιερά Λείψανα και 
οι Εικόνες των Αγίων και ψάλησαν τα Απολυτίκιά τους.

Εν συνεχεία μίλησε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης, συγκινημένος διά 
τε την πεντηκοστή Επέτειο από της Εκλογής αυτού, ως Μητροπολίτου 
Φιλαδελφείας, για την πορεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου μέσα στον χρόνο και 
στην ιστορία και διά τους τρεις Αγίους, τους καταταγέντας επισήμως εις τας 
δέλτους των Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Ο πολυπληθής όμιλος εκ Πατρών, αφού ευλογήθηκε από τον Παναγιώτατο, 
επισκέφθηκε την Αγία Σοφία και την Θεολογική Σχολή της Χάλκης, την Μονή 
Μπαλουκλή και την Μονή Βλαχερνών και άλλα προσκυνήματα και αναχώρησε 
οδικώς για την πόλη του Αγίου Ανδρέου.
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